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我认真学习、贯彻习近平总书记系列讲话精神，在院党组、检察长的领导和上级院业务部门指导下，坚持“立检为公，执法为民”的宗旨，以高度的政治责任感和积极向上的精神，全力投入工作。我始终坚持原则，严格执法，秉公办案，忠实地履行好员额检察官和部门负责人的岗位职责，较好地完成各项工作任务。现将近三年的履职情况汇报如下：
一、坚持政治理论和业务知识的学习，忠实地履行岗位职责。
坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想，二十大精神，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。认真学习《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中国共产党政法工作条例》等。在理论学习上，做到每月定期学，准时参加每月院党组理论学习中心组学习并积极发言学习心得；组织并参加支部主题党日政治理论学习，切实将学习转化为坚定理想、引领方向、指导实践的强大力量。我正确行使党和人民赋予的权力，忠实地履行员額岗位职责，近三年来，办理审查批捕和审查起诉案件共150余件，未出现无罪判决和超期羁押案件，所办理的刑事案件总体质量较高，办案效果较好。
二、带头办理疑难复杂案件，彰显检察担当。
作为一名员额检察官，我能带头办理疑难复杂的经济类和职务犯罪案件。如：2021年办理的犯罪嫌疑人娄某某等人合同诈骗、骗取贷款案，被害人涉及全国各地，该案金额上亿，涉案信访对象多，维稳压力大。我第一时间提前介入，引导公安侦查取证，及时查封、扣押涉案财物，最大限度的挽回投资人损失；加强沟通协作，多次与公安、政法委召开联席会议，对案件中的疑点、难点充分交流意见达成共识，果断对涉案的五名主要犯罪嫌疑人批准逮捕；及时做好重大敏感案件报告工作，确保上级检察院及时掌握了解情况，防范化解经济犯罪案件检察环节办案风险。
我始终把办好职务犯罪案件作为工作重点，坚持讲政治与依法办案有机统一。办理的每个职务犯罪案件均提前介入，在事实认定、证据采信、案件定性等方面提出了提前介入审查意见，与监察机关充分交换意见形成共识；同时加强职务犯罪案件涉案财物追缴工作，在审查起诉过程中，对调查机关财物追缴没有到位的案件继续做好追缴工作，办理的王某受贿案在审查起诉阶段共追缴99万涉案受贿款;案件办理后深入分析重点领域腐败犯罪问题，加强释法说理和法治宣传工作，提升反腐败综合效果。
三、践行执法为民，让人民群众切实感受了司法温情。
本着办好每一个群众身边的案件，让司法既有力度又有温度。如：2022年办理的一起刑事申诉案件，申诉人提出身份被他人冒用，本人在受理后第一时间调取龙某某贩卖毒品案相关材料，经初查发现毒贩龙某某与申诉人可能不是同一个人。为初清案件事实，与侦查人员开展深入调查，通过手印鉴定、询问证人等方式，查明原审被告人龙某某实际上是申诉人丈夫的妹妹奚某某。2022年8月，该案提请温州市人民检察院抗诉，后温州市中级人民法院将该案发回重审，同年11月，龙湾区人民法院再审撤销原判决，采纳检察机关提出的累犯和毒品再犯的指控和量刑建议，对原判决进行改判，依法保障申诉人的权益。在办案过程中，我坚持把释法说理贯穿始终，与申诉人多次电话沟通，讲解相关法律政策，耐心开导，促进矛盾化解，积极践行“让人民群众在每一个案件办理中感受到公平正义”。
四、担任第二检察部科室负责人期间，带领科室人员做优做专经济犯罪检察工作。
一是依法严惩重大金融犯罪，防范化解重大金融风险。如第二检察部办理的孙某、林某某等人涉嫌非法吸收公众存款案，犯罪嫌疑人在没有募集资金资质的情况下，组建某产品销售团体，利用微信、网络媒体等方式进行推广，募集资金6亿余元，涉及投资者近千人，在本地区造成较大影响，第二检察部指派检察人员第一时间提前介入，加强与侦查机关的沟通协作，引导侦查方向，及时做好重大敏感案件报告工作，防范化解经济犯罪案件检察环节办案风险。
二是宽严相济保障民营企业健康发展，严格落实涉企案件宽缓处理刑事政策。在办理虚开增值税专用发票类案件，坚持宽严相济原则，对未造成国家税款损失，或积极补缴税款的，依法从宽处理。通过走访企业了解生产经营状况，听取区工商业联合会及相关行业协会意见，综合考虑涉案企业虚开税款金额、认罪悔罪态度、补缴税款情况等，本人共对5件10人虚开增值税专用发票案件作出相对不起诉处理决定，并及时将相关行政处罚线索移送税务机关作行政处理，健全行刑双向衔接。
五、担任第一检察部科室负责人期间，充分运用数字检察思维提升办案质效。
牢固树立“办案中监督，监督中办案”理念，第一检察部创建的《“碰瓷型”车险诈骗类案监督模型》，成功监督立案13人，提起公诉8人，其中7人已被有罪判决。以本系列案为契机，通过深入分析、研讨、论证，提出以高频碰撞他人、碰撞部位相似、缺少修理记录等异常要素构建证据体系，引导侦查机关取证，解决了司法实践中主观故意认定难的问题。针对行业监管存在的问题，联合市检察院分别向保险公司、市银保监分局等主管部门制发社会治理检察建议。“碰瓷型”车险诈骗类案监督获评温州市龙湾区第二届“未来城区”改革创新最佳实践案例，并入选《浙江检察“一本账S3”专项监督》。
六、廉洁自律，自觉接受监督。
在办案过程中，坚定践行习近平总书记对政法工作、检察工作的重要指示精神，牢记习近平总书记“敢于监督、善于监督、勇于开展自我监督”的殷切嘱托。严格落实司法责任制，按照规定办理案件、履行相关职责。严格按照《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》三个规定要求，每月做好过问、干预或插手检察办案等重大事项填入工作。司法责任制改革后检察官权力相对集中、自由裁量权责加大，在办案过程中，能自觉抵制各种利益的诱惑，对法律忠诚，坚守自己崇高的职业道德和精神，维护法律的正义和尊严。
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