杨统旭履职报告
           
自2021年以来作为员额检察官先后在第六检察部、第二检察部从事未成年人检察和刑事检察（经济、职务和重大犯罪案件）工作。三年来坚定政治立场，以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，学思践悟习近平法治思想，以高质效办好每一个刑事案件为理念指引，致力于细致审查、精准指控、有力监督，力争做到所办案件政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。现将三年来的履职情况报告如下：
一是依法惩治、精准帮教涉罪未成年人。2021年度共办理涉未审查逮捕案件19件27人，涉未审查起诉案件39件44人。一方面，草拟并制定《关于加强未成年人刑事案件精细化办理的规定》，严格落实未成年人特别程序，对不捕不诉涉罪未成年人均严格跟踪落实帮教措施，推进涉罪未成年人精细化办理，加强涉罪未成年人依法惩治、精准帮教效果。办理的未成年人王某某人格甄别及精准帮教案获温州市龙湾区第三届妇女儿童维权案例三等奖。另一方面，严厉打击侵害未成年人犯罪，保护救助未成年被害人。针对性侵害、暴力伤害未成年人犯罪，均从严从重提出量刑建议。同时，做实做好未成年人被害人保护救助工作，共对未成年被害人开展心理疏导15人次，开展家庭疏导4次。
二是做好未检融合式监督，为未成年人提供全方位司法保护。一是加强涉未刑事案件的立案、侦查和审判监督。监督公安机关撤案5人，针对未落实未成年人特别程序向公安机关发出纠正违法通知书2份。二是开展涉未公益诉讼监督。联合市场监督管理局等至校园食堂、校园周边等开展食品专项检察监督，聚焦涉未食品等重点领域摸排涉未公益诉讼线索。针对涉未食品安全、校园周边环境污染等领域共主办涉未公益诉讼案件4件，均得到相关行政机关的采纳并整改。三是探索涉未民事监督。草拟并联合区法院、妇联出台了《关于加强家事案件涉未成年人权益司法保护工作的实施意见》，相关经验由省院未检工作交流转发。以未成年人人身安全、抚养权等为重点共办理涉未民事监督案件3件，涵盖涉未成年人抚养权变更、人身安全保护令、撤销监护人资格等内容。办理的李某某强奸及撤销监护人资格案获评2021年度温州市检察机关精品案例。
三是聚焦主责主业，充分履行刑事法律监督职责。2022年以来从事刑事检察工作共办结重大、职务和经济犯罪审查逮捕案件17件27人，办结审查起诉案件99件155人。同时接受本院指派援助洞头区人民检察院办理审查起诉案件10件18人。两年来聚焦主责主业，在办案中充分履行刑事法律监督职责，共立案监督2人，追诉1人，撤案监督6人，发出侦查活动监督通知书8份。其中追诉的廖易丰诈骗案被法院判处有期徒刑十年，通过细致疏理监督线索，积极引导侦查，大力自行补充侦查，听取意见多次说明，促使被告人认罪认罚，该案办理得到国家级媒体检察日报的宣传报道。
四是妥善审慎高质效处理涉众信访案件。成功办结陈某某等5人合同诈骗、伪造国家机关证件、非国家工作人员行贿、骗取贷款案及相关系列案件并出色完成出庭公诉任务。针对该案办理参与了“不动产交易的金融分享与司法规制”司法实务沙龙，并向温州市龙湾区住房和城乡建设局发出检察建议推动本区房地产经纪活动。该案办理合法合理支持了28名被害人房产的民生需求，充分保障了众多弱势群体被害人的利益，成功促使被害人息诉罢访，办结后得到被害人高度认可。该案办理荣获2023年温州市检察机关刑事办案质效类精品案例。同时，该案的办理得到国家级媒体检察日报以及最高人民检察院公众号今晚九点半栏目的宣传报道，相关经验做法刊载于浙江省人民检察院主办的《浙检绿苑》杂志。
五是加强法治宣传，积极助推社会治理。积极推进法治进校园活动并担任法治副校长，联合团区委、区司法局开展“开学法治第一课”活动至中小学开展法治课6次；2023年为辖区内的3家企业开展3次《涉企犯罪的管理与风险防范》法治讲座。针对网络上关于儿童读物不规范出版的问题，通过调研走访完成调研报告信息上报省院，相关信息得到浙江省人民检察院和最高人民检察院的采用。撰写开展打击治理洗钱专项活动实施方案并开展本院洗钱案件回头看专项评查活动；办理本院首件企业合规案件，推动涉罪企业完成合规建设，最终使企业得到从轻从宽处理；针对高发的电信网络诈骗犯罪情况为主撰写的课题《两卡黑灰产业链犯罪群现象洞察与罪名研究》、《电信网络诈骗及其关联犯罪的防范与治理》均获市级立项并已结项。
三年来注重司法办案的同时不断加强自身素能建设，稳步提升高效履职能力。参加温州市第三届未检业务竞赛并荣获未检业务能手称号；参加温州市论辩赛荣获温州市第五届检律辩论赛二等奖。2023年抽调中央纪委办理中管干部职务犯罪案件，高质高效完成案件定性把握、取证需求提出、证据全面审查等各项任务。先后入选温州市检察机关优秀干部人才库、浙江省检察机关专业人才库，作为温州市检察机关刑事检察案件质量评查人员库人员完成全市交叉评查重点案件5件。此外，先后获区委区政府嘉奖一次、2021年龙湾区平安建设工作突出贡献个人、2022年龙湾区第四季度及时奖励等荣誉。
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