叶显伟履职报告

本人叶显伟，2008年经公务员考录进入区检察院工作，现任职第一检察部副主任、员额检察官。这一次区人大常委会对我院部分检察官开展履职评议，本人有幸成为其中一员，不胜感激，在此诚恳接受批评和指导。

下面，我将三年来的履职情况汇报如下：

认真学习，努力提升综合素质

    学习是提高修养的必要前提；是加强思想政治建设，运用理论指导实践，不断提高政治素养的重要形式；是提高政治水平、理论水平、决策水平、服务水平的重要途径。近年来，通过坚持参加政治理论学习，让我进一步知晓和理解国家大政方针政策，时刻在政治上、思想上、行动上与党中央保持一致。也使我更深刻地认识到作为一名党员干部，解放思想、不断学习、更新知识、与时俱进的重要性、必要性和紧迫性。随着时代的发展和社会的进步，新情况、新需求、新理念、新发展不断涌现，作为一名员额检察官，面对科技创新的日新月异，新质生产力的蓬勃发展，只有不断学习，更新观念，与时俱进，努力提高自己的业务水平和理论知识，才能始终跟上时代的步伐，在思想上和行动上与党中央保持一致，在纷乱的社会中保持清醒的认知，不断提高提高自己的党性修养和对外界的辩解能力。

精准司法，办好每一个案件
2021年以来，本人共办理审查起诉案件235件380人，审查逮捕案件83件116人，提起公诉168件268人，不起诉及公安撤回案件67件112人，量刑建议被采纳案件135件226人，认罪认罚案件193件308人，无一错案。2021年，在办理周某某为首的“鼎信贷”集资诈骗、非法吸收公众存款一案过程中，该案涉案人员达50多人，犯罪金额达20亿余元，社会影响大，证据审查任务重，在区委政法委及市院的领导、支持下，该案不仅成功起诉判决，且检察机关审查起诉追赃挽损金额达到1000多万元，将维护人民群众利益落到实处，后该案被温州市检察院评为年度典型案例。2022年，在办理温州某某集团行受贿窝案一案过程中，充分利用监检无缝对接机制，通过提前介入，提请会商，成功解决案件疑点、难点，致使该案成功起诉、判决。同时，针对温州某某集团内部管理存在的漏洞，制发检察建议，并得到充分采纳。后该案获评2022年浙江省检察机关办案质效精品案例。2023年，在办理张某某等12人恶势力犯罪集团涉嫌寻衅滋事、强迫交易、故意伤害罪案一案过程中，由于该案涉及到当地的村霸，社会关系复杂，办案阻力大，同时由于作案时间长，取证难度大。本人在受理案件以后，及时阅卷，掌握案卷事实和信息，同时和公安机关经办人积极沟通，取得来自公安机关的信任和支持，并及时做好证据的补充工作，后该案成功起诉，所有被告人均作有罪判决，量刑建议被采纳，取得良好的办案效果。后该案起诉书获评2023年温州市检察机关优秀起诉书。

三、细心耐心，将工作落到实处
作为一名员额检察官，在办好案件的同时，本人谨记检察机关的监督职责，通过细心审查在案证据，耐心查找线索，努力做到敢于监督、善于监督，并适当参与社会管理，将监督工作落到实处。三年来，本人立案监督、增诉漏罪漏犯31件31人，其中判5年以上有期徒刑1件1人，发纠正违法通知书、侦查活动监督通知书54份，检察建议2份，抗诉2件2人。因工作成绩突出，2022年、2023年连续两年被评为龙湾区人民检察院年度先进个人，2023年被龙湾区委记嘉奖一次。

作为第一检察部副主任，在履行好检察官职责的同时，需要协助科室领导做好科室的综合工作。本人严守职责，不缺位、不越位，既要当好领导的参谋，当好领导的帮手，又要主动承揽科室工作，给科室其它工作人员多一些关心、关爱，努力打造一个和谐活泼，紧张有序的科室工作氛围，通过细心和耐心将科室工作也落到实处。

四、严格自律，自觉接受监督
自觉接受监督不是一句空话。对我们办案人员来说，就是坚持阳光办案，要以看得见的方式办案，方便大家监督。首先要依法保障辩护人的阅卷、会见、通信等辩护权，给辩护人充分辩护的机会，不以任何理由阻碍辩护律师阅卷；其次，坚决拥护庭审实质化改革，作为一名公诉人，出庭支持公诉，将案件的事实和证据，定罪和量刑，以看得见、听得着的方式当庭展示，接受社会监督；再次，依法公开每一份起诉书，以公开文书的方式自觉接受同行及全社会的监督等。

自律不只是口号，必须落到实处。从检15年来，本人坚持阳光办案，敞开胸怀，自觉接受来自各方的监督，严格遵守检察工作纪律和检察官职业道德基本准则，无徇私枉法等违法违纪行为。对待社交，本人从不拿原则做交易，不怕得罪人。

以评议为契机，查短补缺。

这一次的履职评议，既是自觉接受人大的监督，也是一次自我总结和反省。在总结回顾三年来工作成绩的同时，也深切地感到，我的工作与人民群众的期望、与优秀检察官仍有一定的差距，主要表现如下：

一是政治学习主动性不够，平时主要精力放在办案上，只是按照院里和支部的安排被动学习，学习积极性不高，学习内容比较固定，学习方式比较机械，学习效率不高，学习效果欠佳。

二是业务工作上还不够细致，在文书的制作和内卷的整理方面还存在一些瑕疵。虽然案多人少的矛盾客观存在，但主要原因还是在主观上放松了对自己的要求，以为差不多就行，没有做到反复推敲和仔细校对。

三是理论研究成果不够，作为一名研究生，虽然平时在工作办案中经常发现理论与实践中存在争议的点很多，经过讨论也形成了自己的看法和观点，但进一步提升并形成理论文章的比较少。虽然家庭事务比较多，但归根结底还是在懒惰，一回到家就不愿意动，没有主动去挤时间写文章。

   在今后的工作中，本人将在区人大及其常委会的监督和院党组的正确领导下，坚定理想信念，改进工作方式、切实转变工作作风，从主观上找原因，加强主动学习，进一步提高检察业务能力和综合能力，决不愧对“人民检察官”这个神圣庄严的称号！

